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Šáhni si na ptáka
Ornitologická hmatová výstava

Tato netradiční výstava - s mírně provokativním, avšak přesně podstatu akce vystihujícím 
názvem - je založena především na hmatovém a sluchovém vnímání. Jejím hlavním cílem 
je poznávání bohatství a různorodosti ptačí říše jinými smysly než očima. 
Výstava s minimem zrakových podnětů je však otevřená také vidícím návštěvníkům, kterým 
zprostředkuje zcela jiný způsob vnímání a usnadní jim tak pochopení světa nevidomých. 

Co vše lze na výstavě nahmatat a uslyšet?

 jak jsou sovy hebké, kachny nepromokavé…
 jak na nás působí dotyk ptačího peří…
 proč ptáci létají a jak fungují křídla…
 jak je ptačí tělo těžké, velké, drobné, křehké, mohutné…
 proč je tak ostrý, tupý, dlouhý, krátký nebo zubatý ptačí zobák… 
 kudy, proč a jak ptáci chodí, plavou, skáčou…
 kolik váží denní porce hmyzu sýkory, porce myší káněte
 proč si ptáci staví hnízda a jaká do nich kladou vajíčka…
 kolik měří rozpětí křídel vlaštovky, labutě, krkavce, orla…
 proč ptáci zpívají a jak je rozeznáme?
 …a ještě mnohem víc…

Jak vlastně vypadá hmatová výstava? 
Na všechny vystavené předměty si můžete sáhnout, potěžkat je, ohmatat jejich tvar, prostudovat 
je opravdu podrobně. 
Přírodniny – preparáty ptáků (pouze nalezení ptáci uhynulí následkem srážky s autem, usmrcení 
vysokým napětím apod., ne tedy nemocní nebo účelově zabití ptáci) - byly speciálně 
připravovány bez použití jedovatých konzervačních látek. Mohou tedy na ně bez obav ze 
zdravotních následků sahat i děti. Pochopitelně se počítá i s opotřebením, případně zničením 
preparátů. 
Kromě samotných ptáků naleznete zajímavé části ptačí anatomie, vzorky potravy, modely ptačích 
siluet, ptačí stopy, peří a mnoho dalšího. 
Informace k jednotlivým zastávkám budou vytištěny v Braillově i normálním písmu. 

Jak probíhá „prohmátka“?
Po celou dobu prohmátky je k dispozici průvodce, který vás zároveň v úvodu seznámí 
s organizací a prostorovou orientací výstavy. Pro usnadnění samostatného pohybu 
po místnosti bude trasu výstavy tvořit vodící linka umístěná na podlaze. 
Při poznávání a zkoumání ptačího světa nebude chybět ani ptačí zpěv. S jednotlivými ptačími 
hlasy a projevy se pak více seznámíme po absolvování prohmátky. 

Kdy se výstava koná?
Květen – červen 2007, případně dle houževnatosti exponátů až do září 2007

Kde výstavu najdeme?
ORNIS
Ornitologická stanice Muzea Komenského
Bezručova 10, Přerov
tel.: 581 219 910, ornis@prerovmuzeum.cz

Informace, dotazy, objednávky: Martina Hrazdirová, tel.: 608 325 155, martinaxc@email.cz




